



Приветственная речь  
Главы Представительства Лиги арабских государств  
в Российской Федерации  
Е.П. посла Валида Хамида Шилтага  
  
в ходе международной конференции  
«Ливия – стратегические перспективы для России»

12 марта 2025

Уважаемые дамы и господа! Дорогие друзья!

В начале своего выступления я хотел бы поприветствовать участников и организаторов международной конференции «Ливия – стратегические перспективы для России» и выразить благодарность президенту Фонда «Русское Ближневосточное Общество» г-ну Игорю Иосифовичу Спиваку за любезное приглашение принять участие в этом мероприятии.

На протяжении последних лет ситуация в Ливии остается одним из основных источников беспокойства для Лиги арабских государств. Отсутствие стабильности в этой стране в сфере политики, безопасности и экономики существенно влияет на ситуацию на Ближнем Востоке, Африканском континенте и в Средиземноморье. Повестка этого мероприятия наглядно отражает как особую важность ливийского вопроса в его различных политических, экономических, торговых, логистических и связанных с безопасностью аспектах, так и сложность условий, сложившихся на сегодняшний день в этой арабской стране.

Неизменная позиция Лиги арабских государств основывается на принципиальной поддержке ливийского государства, его территориальной целостности, суверенитета и независимости. ЛАГ отвергает любые формы иностранного вмешательства во внутренние дела Ливии и призывает к выводу всех иностранных

войск и наемников из этой страны в течение определенного периода времени. Мы поддерживаем усилия, предпринимаемые в рамках совместного военного комитета «5 + 5» с целью упрочить режим прекращения огня и объединить военные и силовые структуры в Ливии под руководством единой исполнительной власти.

Лига арабских государств выступает за урегулирование кризиса самими ливийцами на основе Схиратского соглашения, Временной конституционной декларации и принятых к ней поправок, а также соответствующих резолюций Совета Безопасности ООН. ЛАГ подчеркивает важность достижения всеобъемлющего национального примирения, приветствует усилия, прилагаемые в этом направлении Президентским советом Ливии, и призывает Палату представителей и Высший государственный совет Ливии оперативно согласовать принятие необходимых законов, чтобы как можно скорее одновременно провести президентские и парламентские выборы без маргинализации каких-либо политических сил с целью положить конец переходному периоду и объединить органы власти в стране.

Среди решений, принятых в мае прошлого года в Манаме в ходе 33-го саммита ЛАГ, лидеры арабских государств подчеркнули важность обеспечить неприкосновенность национального

достояния, фондов и финансовых активов Ливии, находящихся в иностранных государствах и банках, согласно с обязательствами, взятыми на себя Советом Безопасности ООН. Также главы арабских государств отметили необходимость обеспечить безопасность нефтяной инфраструктуры в Ливии и гарантировать стабильность экспорта нефти из этой страны с целью сохранить и приумножить богатства ее народа и в полной мере восстановить ее важную роль в сфере энергетики.

Лига арабских государств и ее страны-члены из числа соседей Ливии продолжают работу по сближению позиций ливийских сил, восстановлению национального единства и запуску всеобъемлющего и устойчивого политического урегулирования в этой стране. Среди наиболее важных шагов, предпринятых в этом направлении, можно отметить заседание, которое в марте прошлого года провел Его Превосходительство Генеральный секретарь Лиги арабских государств Ахмед Абуль Гейт с главами Президентского совета, Палаты депутатов и Высшего государственного совета Ливии с целью активизировать межливийский диалог. Именно в ходе этой встречи было достигнуто принципиальное соглашение о создании технического комитета для решения спорных вопросов в рамках действующего законодательства, формирования единого правительства,

призванного контролировать процесс проведения выборов, и унификации государственных должностей. В ходе встречи с Председателем Президентского совета Ливии Юнисом аль-Манфи в сентябре прошлого года Его Превосходительство Генеральный секретарь призвал к возобновлению межливийского диалога под эгидой Лиги арабских государств с целью достижения всеобъемлющего примирения между всеми политическими силами в этой стране и подтвердил готовность ЛАГ продолжать всемерно содействовать нашим ливийским братьям в этом вопросе.

Также нельзя не отметить ту важную роль, которую играет в ливийском урегулировании Арабская Республика Египет, на территории которой проходят заседания военного комитета «5+5».

Дамы и господа!

Драматические события, которые пережила Ливия с 2011 года, наглядно продемонстрировали, что дестабилизация ситуации в этой стране несет огромные риски и создает благоприятную почву для активизации деятельности террористических и экстремистских группировок, в первую очередь – ИГИЛ. Поэтому принципиально важно, чтобы усилия по разрешению ливийского кризиса и восстановлению единства и стабильности этого государства при отсутствии любого вмешательства извне получали твердую и

скоординированную поддержку со стороны не только арабских стран, но и международного сообщества в целом.

В этом контексте я рад констатировать, что принципиальная и единая арабская позиция по ливийскому вопросу в своих основных пунктах совпадает с видением Российской Федерации, которая выступает за запуск комплексного политического урегулирования кризиса на основе принципов инклюзивного диалога, гарантии территориального единства и суверенитета Ливии и поиска компромиссов на пути к проведению всеобщих выборов и созданию единых органов власти.

Я хотел бы приветствовать возобновление работы российского посольства в Триполи с 2023 года после девятилетнего перерыва. Лига арабских государств рассчитывает, что Москва внесет конструктивный вклад в дело преодоления продолжающейся уже не первый год тупиковой ситуации на ливийском треке и восстановления стабильности в этой стране в сфере политики и безопасности согласно с нормами международного права. Шаги в данном направлении отвечают чаяниям ливийского народа и открывают многообещающие горизонты для развития устойчивого и плодотворного сотрудничества между двумя странами в различных областях и укрепления репутации России в арабском мире в целом.

Благодарю за внимание!